中秋佳节将至,

各地月饼又迎来销

售旺季。月饼又称月团、小饼、丰收

流行全国 🗀 式 月饼

有家糕酥馆,用莲子熬成莲蓉作酥

广式月饼起源于 1889 年,当时



细数

皮层酥松、色泽美观、馅料肥而不腻。苏式 月饼制作技艺如今也已被列入"非物质文 化遗产保护名录"

代表口味:清水玫瑰、精制百果、白麻 椒盐、夹沙猪油等

宫廷遗风 倞 式 月饼

作为四大月饼流派中唯一的"北方地 区代表",最负盛名的是自来红月饼、自来 白月饼。传说,古时候北京城闹了瘟疫,嫦 娥仙子命玉兔下凡,救治疾苦百姓。兔儿用 红白两种药治好全城百姓后返回月宫,这 两色药便演化成自来白月饼、自来红月饼。

京式月饼一般皮馅比为4:6, 重用麻 油,口味清甜,口感脆松,通常以冰糖、桃 仁、瓜仁、桂花、青梅或青红丝等制馅。

代表口味:自来红,自来白等

硬壳火腿 (頂式)月饼

明末清初,御膳厨师选用云南火腿精 肉切成碎丁,混以蜂蜜、精糖包馅,蒸制点 心奉给永历皇帝,称之为"云腿包子"。方子 流落民间后,昆明"合香楼"点心铺首创酥 皮"四两坨",形成滇式月饼派系前身。

民国初年,"吉庆祥"糕点铺主人陈惠 泉在"四两坨"火腿红饼基础上进行改良, 首次烤制出滇式的硬壳火腿月饼, 食之疏 松香酥,甜中带咸,油而不腻,有浓郁的火腿 香味,成为云南及周边的名特食品。

代表口味: 云腿等

吉祥喜庆 🎳 式月饼

麻饼生产技艺延续至今已有一千多年 的历史,古时候衢州人把"麻饼"作为红白 喜事的主选饼进行分发、赠送。衢 式月饼就是在"麻饼"的基础上

发展而来。作为当地特色中秋节食品。因其 以芝麻为重要原料,也被称为"衢州麻饼"。

代表口味:杜泽桂花,邵永丰麻饼等

月饼鼻祖 🕏 式月饼

秦式月饼出自陕西,是月饼的鼻祖。传 统的秦式月饼馅心多放有果脯,糖、油、胎 料比较突出,月饼颜色较深,外表晶莹,包 装精美。由于所含水分较少,所以秦式月饼 比较干、硬,吃起来容易掉皮掉馅,其中最有 特色的代表为西安的水晶月饼, 它皮酥馅 甘,甜而不腻。镇安酥皮月饼、红星软香酥、 德懋恭、志宽等品牌都属于秦式月饼,如今 已发展出各种口味,有荤有素、有甜有咸。

代表口味:鲍鱼、茶、玉米、无糖等

香脆无馅 🔼 🕏 月饼

很多人都以为盛产牛羊肉的内蒙古月 饼应该是肉馅的,但其实在阴山之南的黄 河流域, 内蒙古人在中秋节享用的丰镇月 饼是没有馅儿的,制作的材料也十分简单, 只需要面粉、白糖、胡麻油、碱、苏打即可。 因为加入了胡麻油的缘故, 所以丰镇月饼 会有一种独特的香气,整体焦黄松软、香脆 可口、油而不腻。由于是高温滚油和面,因 此储存时期长。

代表口味:丰镇市海鹏月饼等

创新口味 🗊 👸 月饼

近年来各种新式口味的月饼也层出不 穷。冰皮月饼冰凉清甜、谐美趣致,冰淇淋 月饼消暑美味、广受热捧:果蔬月饼健康清 新、口味多样;椰奶月饼味道香浓、入口留 香;茶叶月饼口感清淡、茶香浓郁;巧克力 月饼味道香甜……

【 ■ 内蒙

王桢蓉

伊朗青年用法律服务架起中外交往的桥梁

"上海是个激动人心的创业乐园

热爱这个现代化的城市

与很多因为热爱中国而选择在这里定 居、工作的老外一样,萨伊德与中国的渊源要 追溯到留学时期。2013年,他作为一名留学生 在厦门大学攻读民商法硕士, 两年后进入上 海交通大学攻读国际经济法专业博士学位。 在留学的5年间, 萨伊德亲眼见证了中国的 飞速发展, 尤其对上海这座包罗万象的国际 化大都市青睐有加,他用"惊人"二字形容他 眼中这座城市的发展速度。"2015年到上海交 诵大学读博,今天这里又发生了许多新变化, 这在其他国家是几乎无法想象的事情。

对萨伊德来说,中国基础网络设施健全 互联网产业发展迅速,也使得老外们生活更加 便捷,"通过使用翻译软件、地图软件等各种应 用程序,外国人能够很容易地在中国解决语言 不通的问题。

萨伊德透露,他初来上海,就加入了定居 上海的外籍人士圈子。大多数生活在上海的 外国人都非常喜欢这座现代化的城市,对友 善亲切的上海老百姓心怀好感, 更对在上海 感受到的文化气息颇为欣赏。"上海有着非常 独特的中外并蓄的城市气质, 我身边朋友认 为, 这里是现阶段创业和生活的最佳目标城 市。如果后续政府能够加大教育、文化、语言 的对外投资,我个人觉得上海的对外影响力

为中外企业提供专业服务

在留学之前, 萨伊德已经在伊朗当地企 业从事法律顾问的工作,来到中国后,他坚信 自己未来的事业发展重心应该在上海。"中国 的国际营商便利指数已经从2015年的90下

营商在上海

前不久,伊朗小伙萨伊德(Saeid) 在微信朋友圈写了一段感言:"伊朗和 中国是两个文明古国,两国交往关系历 史悠久,传统友谊源远流长。"如今,正 式定居上海的他已经注册了法律咨询 公司,为各类企业特别是"一带一路"项 目提供法律和投资服务,并向中国公司 介绍欧亚联盟,用法律服务架起中外交 往的桥梁。

降到 2020 年的 31(数值越低便利度越高),这 证明了在中国做生意变得越来越容易, 也显 示了中国法律制定者和政府部门在改善商业 环境方面做出的巨大努力。

上海有着众多国际化的外侨社区, 也经 常举办各类对外会议, 堪称中国对外交流最 为频繁、各类信息资讯最为丰富的城市,因此 2018年博士毕业后,萨伊德就立即在上海注 册了法律咨询公司,专攻"一带一路"相关项 目和企业的投资咨询业务。而在注册公司的 过程中, 他也切身体会到城市管理者向外国 经营者释放的善意。

为了拓宽事业版图,也帮助更多中国企业 参与国际市场竞争,最近他又争取到了儒均咨 本合伙人的新职位。"我们为许多中国公司提 供在美国纳斯达克上市的一系列服务,包括为 IPO 做准备、投资股票、处理并购交易等。"

萨伊德认为,上海有着比其他城市更多的 工作机会,是个充满了挑战和机遇的激动人心



的创业乐园。

上海的经营环境很宽松

"在上海, 无论是对政府官员还是企业 家,我们通常都会在正式邮件、信函沟通的基 础上,借用微信等比较便捷的沟通渠道建立 联系。许多远在海外的公司甚至能够直接通 过微信与中国经销商联系、敲定合作意愿。 在他看来,与欧盟等其他国家相比,中国的经 营环境更为宽松,"上海又是中国电子政务发 展水平最高的城市之一,创业的手续也非常 便捷,这也是在这里经商吸引人的地方。'

萨伊德笑称, 如今自己除了帮助中国企 业走向国际, 也在尽全力为外国企业走入中 国而摇旗呐喊。"中国是一个做生意和获得成 功的好地方, 如果能够找到一个中国的合作 伙伴或者熟悉中国法律的专业人士,提供一 些具有建设性的策略和建议, 那将有助于外 国经营者获得成功。 赵俊杰

漫步上海 优秀历史建筑

重庆公寓



重庆公寓原名吕班公寓,建成于1931 年,独幢钢筋混凝土结构的五层公寓。美国 著名女记者史沫特莱, 在上海时曾居住在



一周速递

不下高速,品地标美食

京酱肉丝、白洋淀炖大鱼、阳澄湖鸡 头米、沙溪非遗饼……日前,首届中国高 速公路美食节在沿江高速太仓沙溪服务 区举行。来自全国多个省市的14个参赛 代表展开厨艺比拼,给过往旅客带来了一 场"美食之旅"。今后,旅客省内自驾游,不 下高速,就能品尝到沿途的"地标"美食。 比如,在太湖服务区吃太湖三白,在阳澄 湖服务区吃阳澄湖大闸蟹。南京特色名小 吃鸭血粉丝汤, 在翠屏山服务区就能吃 到;地锅鸡在青山泉服务区就能找到……